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Регіональні системи міжнародних відносин доцільно розглядати як 

динамічні простори взаємодії держав, у межах яких глобальні процеси 

набувають конкретного політичного та безпекового змісту. Вони не є 

ізольованими від світового порядку, однак мають власну логіку розвитку, 

інституційні механізми та специфічну конфігурацію акторів. Саме в цих 

регіональних вимірах відбувається практична реалізація зовнішньої політики 

держав, формується баланс інтересів і визначаються інструменти 

дипломатичного впливу. Для України значення таких систем особливо зростає в 

умовах повномасштабної війни, коли регіональне середовище безпосередньо 

впливає не лише на зовнішньополітичні пріоритети, але й на функціонування 

державних інституцій [3]. 

Європейський напрям залишається ключовим для України, проте сьогодні 

він наповнюється значно конкретнішим змістом, ніж це було ще кілька років 

тому. Після отримання статусу країни-кандидата на вступ до Європейського 

Союзу у 2022 році дипломатична служба фактично працює в режимі постійного 

переговорного процесу. Це проявляється не лише у формальних консультаціях із 

Брюсселем, але й у щоденній роботі з державами-членами, де вирішуються 

питання відкриття переговорних кластерів, адаптації законодавства та оцінки 

реформ. Показовим прикладом є активна дипломатична діяльність України у 

2023–2025 роках щодо виконання рекомендацій Європейської Комісії, коли 

кожен етап внутрішніх змін супроводжувався інтенсивною комунікацією з 

європейськими партнерами. Таким чином, дипломатія тут виступає не лише 

каналом представництва, а й інструментом інтеграційної трансформації 

держави [2]. 

Євроатлантичний вимір, у свою чергу, демонструє, наскільки швидко 

дипломатія може змінювати свої функції під впливом безпекових викликів. 

Повномасштабне вторгнення Росії у 2022 році фактично перетворило 

зовнішньополітичну діяльність України на безперервний процес мобілізації 
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міжнародної підтримки. Регулярні засідання у форматі «Рамштайн», що 

об’єднують десятки держав-партнерів, стали прикладом нової моделі коаліційної 

дипломатії, де ключову роль відіграє здатність швидко узгоджувати рішення 

щодо військової допомоги. У цьому контексті українська дипломатія працює не 

лише як класичний переговорний механізм, а як складова системи національної 

безпеки, що безпосередньо впливає на ситуацію на фронті. Додатково варто 

згадати переговори щодо гарантій безпеки та двосторонні безпекові угоди, 

укладені Україною з низкою держав у 2024–2025 роках, які стали результатом 

інтенсивної дипломатичної роботи [1]. 

Чорноморський регіон останніми роками перетворився на один із 

ключових вузлів геополітичного протистояння, що безпосередньо впливає на 

економічну та безпекову ситуацію в Україні. Прикладом може слугувати 

функціонування «зернового коридору» у 2022–2023 роках, коли дипломатичні 

зусилля за участі міжнародних партнерів дозволили частково відновити експорт 

української аграрної продукції. Після виходу Росії з цієї ініціативи Україна 

змушена була шукати нові формати забезпечення морської логістики, що знову 

ж таки вимагало активної дипломатичної взаємодії з прибережними державами 

та міжнародними організаціями. У цьому випадку дипломатія безпосередньо 

впливала на економічну стабільність держави, демонструючи тісний зв’язок між 

регіональними процесами та національними інтересами. 

Суттєвих змін зазнала й інформаційна складова дипломатії. Україна 

активно використовує соціальні мережі, публічні виступи та міжнародні медіа 

для формування власного наративу про війну. Виступи Президента України у 

парламентах різних країн, участь у глобальних форумах, а також системна 

присутність українських дипломатів у медіапросторі стали прикладом того, як 

публічна дипломатія може впливати на рішення іноземних урядів. Водночас це 

підкреслює, що сучасна дипломатична служба повинна поєднувати класичні 

навички переговорів із компетенціями у сфері комунікацій та стратегічного 

впливу [4]. 

Консульська служба також трансформувалася під впливом воєнних 

обставин. Масовий виїзд громадян України за кордон у 2022 році створив 

безпрецедентне навантаження на консульські установи, які були змушені 

оперативно адаптуватися до нових умов. Видача документів, організація 

допомоги громадянам, координація з урядами інших держав щодо статусу 

українців за кордоном — усе це стало щоденною практикою, що значно 

розширила традиційні функції консульської служби. Фактично вона 

перетворилася на один із ключових каналів взаємодії держави зі своїми 

громадянами в умовах кризи. 
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Усі ці приклади свідчать про те, що дипломатична служба України 

змушена функціонувати в умовах постійної адаптації до змін регіонального 

середовища. Гнучкість рішень, здатність швидко реагувати на нові виклики та 

ефективно використовувати різні інструменти впливу стають визначальними 

характеристиками сучасної дипломатії. Водночас зростає роль аналітичної 

роботи, оскільки саме вона дозволяє прогнозувати розвиток подій і формувати 

довгострокову стратегію зовнішньої політики. 

Не менш важливим залишається внутрішній вимір, адже ефективність 

дипломатичної діяльності значною мірою залежить від узгодженості 

політичного курсу та інституційної спроможності держави. Успіхи України на 

міжнародній арені впродовж останніх років значною мірою пояснюються тим, 

що зовнішньополітичні пріоритети залишаються відносно стабільними, а 

дипломатична служба діє у тісній координації з іншими органами влади. 

Отже, регіональні системи міжнародних відносин для України є не лише 

зовнішнім середовищем, але й чинником, що безпосередньо визначає зміст і 

напрями трансформації дипломатичної служби. Сучасна українська дипломатія 

дедалі більше набуває комплексного характеру, поєднуючи класичні підходи з 

новими формами діяльності, що дозволяє ефективно реагувати на виклики війни 

та водночас зберігати стратегічний курс на інтеграцію у європейський і 

євроатлантичний простір. 

Узагальнюючи викладене, слід наголосити, що регіональні системи 

міжнародних відносин для України виступають не лише зовнішнім середовищем 

реалізації дипломатичної діяльності, а й простором, у якому формується її 

сучасна функціональна модель. Події після 2022 року продемонстрували, що 

ефективність дипломатичної служби безпосередньо залежить від здатності 

швидко інтегруватися у регіональні формати взаємодії та використовувати їх як 

інструмент досягнення конкретних політичних і безпекових результатів. 

Практика взаємодії з європейськими інституціями, участь у коаліційних 

безпекових механізмах, а також дипломатичний супровід функціонування 

морських коридорів у Чорноморському регіоні засвідчують, що українська 

дипломатія дедалі більше набуває прикладного, результатоорієнтованого 

характеру. Вона вже не обмежується представницькими функціями, а 

безпосередньо впливає на питання оборони, економічної стабільності та 

міжнародної підтримки держави. 

Водночас трансформація дипломатичної та консульської служби 

відбувається під впливом нових викликів, серед яких ключовими є війна, 

інформаційне протистояння та необхідність одночасної роботи у кількох 

регіональних вимірах. Це зумовлює посилення ролі стратегічних комунікацій, 
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аналітичного забезпечення та міжінституційної координації як базових 

елементів сучасної дипломатичної практики. 

Перспективи подальшого розвитку пов’язані з переходом до більш гнучкої 

моделі дипломатії, здатної поєднувати традиційні інструменти з інноваційними 

підходами. Йдеться насамперед про розширення можливостей публічної 

дипломатії, активніше використання цифрових технологій у 

зовнішньополітичній діяльності та посилення присутності України у 

регіональних і багатосторонніх форматах співпраці. У цьому контексті саме 

дипломатична служба стає одним із ключових інструментів не лише адаптації 

держави до змін міжнародного середовища, але й активного впливу на його 

трансформацію. 
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